



10月19日上午,哈尔滨市中级人民法院对哈尔滨医科大学附属第一医院一名医生被杀、三名医生受伤案进行一审宣判,犯罪时不满18周岁的被告人李梦南因犯故意杀人罪被判无期徒刑,剥夺政治权利终身,附带民事赔偿68万余元。法院对辩护人所提医院存在过错,应对李梦南从轻处罚的意见不予采纳。



10月19日,被告人李梦南在哈尔滨市中级人民法院庭审现场 新华社记者 王建威 摄

案情回放

就医不满行凶

今年3月23日9时许,李梦南与其祖父李禄到哈医大一院五号楼五楼风湿免疫科治疗李梦南所患强直性脊柱炎。因李梦南还患有继发性肺结核,故医生建议先治愈肺结核,再治疗强直性脊柱炎,但李梦南对治疗方案产生误解,认为医生故意刁难不给其看病,遂产生杀人之念。

当日16时许,李梦南在哈医大一院住院处附近购买了一把水果刀,来到该院风湿免疫科医生办公室,持刀刺该科实习医生被害人王浩(男,28岁)颈部一刀,刺医生被害人王宇(男,32岁)头面部及左腕部数刀,刺实习医生被害人于惠铭(女,25岁)头部一刀,刺医生被害人郑一宁(女,30岁)面部一刀、右耳部一刀。王浩因颈部被刺致右颈静脉损伤,失血死亡;王宇头部损伤构成重伤、九级残,右眼部损伤构成轻伤、十级残,左腕部损伤构成轻伤;郑一宁面部损伤构成轻伤,右耳廓损伤构成轻伤;于惠铭头部损伤构成轻伤。

17时许,公安人员将作案后逃离现场、后与其祖父李禄又到哈医大一院门诊包扎治疗的李梦南抓获。

哈医大医生被杀案一审宣判 因犯罪时不满18岁不适用死刑 被告人李梦南 被判无期

原告

对方没有道过歉

10月18日晚9点,原告王浩的父母和王浩的弟弟,从内蒙古赤峰到达哈尔滨。距离事发已经过去半年多的时间,王浩的家人仍然很悲痛。

王浩父亲王东清说:“我认为法院的判决是公正的,法院人员已经是很负责任了,在这个结果上我不上诉了。”

但对民事赔偿方面,王东清认为,对方始终没有一个明确的表现,“别说现在在赔偿,连给我们说软话都没有,也没有道过歉,我们也没见到和收到过书信。”

被告亲属

可能会上诉

李梦南唯一参加旁听宣判的亲属是他的叔叔李春明。

李春明告诉记者,法院在判决中没有对“李梦男自首”和“哈医大一附院有误诊”作出认定,他们对这两方面持有异议。李春明说,李梦男行凶后又回到医院包扎伤口,“外面诊所那么多,他不想自首哪儿不能去啊,而且我们向法院提交了CT片,认为医院存在误诊。”李春明说,但法院判决中没有认定这两方面,“我想是会上诉,但回家得跟父母商量一下。”

法院判决

犯罪时不满18岁 不适用死刑

法院认为,被告人李梦南故意非法剥夺他人生命,已构成故意杀人罪。李梦南事先购买尖刀,连续刺杀多名医务人员,造成严重伤亡后果,主观恶性深,社会危害大,应依法惩处,对辩护人所提医院存在过错,应对李梦南从轻处罚的意见不予采纳。法院未认定李梦南自动投案,对辩护人所提李梦南系自动投案进而构成自首的意见不予支持。李梦南犯罪时不满十八周岁,依法不适用死刑,辩护人就此所提辩护意见成立。附带民事诉讼原告人王东清、赵春云、王宇、郑一宁所提赔偿请求中的合理部分予以支持。

法院判决

李家没赔偿能力

李梦南的爷爷卧病在床,没有出现在法庭现场。据李梦南的叔叔介绍,对于民事赔偿,他们家是没有相应的赔偿能力的,家里的房子只能卖2万元左右。

综合新华社、央视

被加纳扣留的101名 中国公民均获保释

新华社北京10月19日电(记者许栋诚)外交部发言人洪磊19日在例行记者会上说,经外交部和中国驻加纳使馆多方努力,此前被加方所扣中方人员于当地时间17日均获保释,中国驻加纳使馆将继续做好有关善后工作。

洪磊说,加方已成立事件调查小组,对包括中国公民死亡事件在内的有关情况加紧调查。

本月10日和11日,加纳联合执法组突然行动,对加纳阿散蒂省多个区域的外国人矿区进行集中清查。11日,在省会库马西附近曼索镇一处工地上,执法人员进行突袭,没收采矿设备,抄查工棚,造成加纳本地矿工和涉嫌非法采矿的中国公民恐慌,一名陈姓中国男子在逃离时被射杀。截至17日晚,101名涉嫌非法采矿中国公民全部获得保释。

网曝浙江桐乡公证处 领导16万公款吃螃蟹

10月17日上午8点32分,浙江桐乡生活论坛上出现了一个网帖,名为“桐乡市公证处的领导,你用公款去吃了、拿了、玩了,就请提供明细账单!”帖子中透露,桐乡市公证处主任,年薪有八十多万,而普通员工只有三四万;公证处领导们去阳澄湖吃了次螃蟹,居然报账十多万。

18日下午,记者辗转见到了发帖网友“枫杨树”,这位网友是一位自由摄影师,称其帖子有确凿的证据。

“枫杨树”所说的证据,是一份盖有“桐乡市审计局”印章的审计报告,报告时间是2011年8月24日,审计报告中提到,桐乡市公证处3名事业编制的公证员,人均年收入从2007年的37.88万元,增长至2010年的69.52万元。而相对应的,是12名合同制员工的平均收入,仅为4.17万元。

审计报告中还提到,营业费用支出管理不规范,有些未提供明细清单。公证协会组织考察一次,列支16.1万元。而这次花费16.1万元的考察,大概就是“枫杨树”帖子里说的那次“去阳澄湖吃螃蟹”。

18日晚,记者从桐乡市审计局办公室主任沈学明处了解到,“确实有这样一份审计报告,网帖上的内容也基本来自于报告,是真实的。”

18日晚,桐乡市司法局原局长莫建中表示,3个事业编制员工的年收入是符合当时的相关规定的。不过今年1月已出了一个效益工资考核的新标准,3人年收入总额不超过90万元。 据《钱江晚报》

河南五千姓“校”者 认定为成吉思汗后裔

10月18日,来自中国社科院、中国元史学会、河南省社科院、内蒙古大学等四家机构的专家,在河南省中牟县召开校氏族源鉴定会,共同认定中牟校姓系元太祖成吉思汗裔孙。

在中牟县东漳东村、校庄、大洪、大衡庄、邵岗等30余村,共居住着约5000名校姓居民。虽然他们户口簿上的户籍显示为汉族,但在祖辈相传中,他们却认为自己是来自内蒙古的“皇族后裔”。

河南省社科院历史所研究校氏族源最早的专家任崇岳说,中牟县东漳东村南1.5公里处有校姓祖坟,迄今尚有一通清代乾隆时期的墓碑。

墓主校秀书,乾隆时人,《中牟县志》有传,立碑人是校秀书的侄孙校逢庚。因年代久远,风雨剥蚀,字迹已漫漶不清,但多半尚可辨识,从碑文中我们能捕捉到以下信息:

第一,山西洪洞县的校姓是元代朝廷的藩服。既然藩服的原意是指离王畿最远的番属,这就意味着校姓人乃是元代天潢贵胄,即成吉思汗的子孙。

第二,“食邑山西洪洞县”一句证明校姓系术赤之子拔都之后。

据《大河报》

铁路试水会员制 买车票得积分

- 已有4220人成为铁路会员
- 100元车票最多可换8块钱
- 会员还能给别人兑换车票

中国铁路客户服务中心正小范围推行“会员制”,100元车票最多可换800积分。中国铁路客户服务中心(以下简称“12306”)客服人员向记者证实,参与“铁路旅客服务质量问卷网上有奖调查”并获奖的旅客已获积分成为会员。

10月18日,记者拿到《铁路客户服务中心会员须知》(以下简称“须知”),12306客服证实该文件存在。但12306客服称,没有接到会员计划向所有旅客全面推开的通知。“须知”称,铁路会员从低到高分别为普通会员、银卡会员、金卡会员和白金卡会员,不同会员购票乘车将获3.5、6、8等不同倍数积分。

积分可兑换车票

乘车积分的计算公式为:乘车积分=票面票价×会员等级积分倍数×票价折算系数。

据悉,不打折的票折算系数为1,折扣率大于等于90%时,折算系数为0.8。折扣率大于等于70%小于90%时,折算系数为0.5。折扣率小于70%时,折算系数为0。依此可算出,100元火车票,最多可换800分。

据悉,累计达到3万—10万积分为银卡会员,10万—30万积分为金卡会员,30万积分为白金卡会员。

会员账户消费积分累计达10000分,即具备首次兑换资格,兑换时1积分相当于0.01元。

消费积分可用于兑换铁路所有列车车票(国际旅客列车、往返香港的旅客列车及网站限定列车车次除外)、铁路增值服务或延伸服务。

但12306客服18日表示,一些热门车次车票无法兑换。对此,北京交通大学教授赵坚认为,积分兑换主要针对高铁和动车这部分客座利用率低的车次。

4220人已成铁路会员

今年年初,铁道部副部长胡亚东在“2012全路运输工作会议”上曾表示,铁道部计划试点

开展常旅客服务计划,通过积分累计和兑换,提供免费车票、贵宾候车、行李搬运、酒店住宿等增值服务。

今年5月底,12306网站发布铁路旅客服务质量问卷网上有奖调查。旅客只要参与问卷调查,就有机会获得最高10万、价值1000元的积分,并使用积分兑换火车票。这被视为铁路部门开展“常旅客计划”的前兆。

铁道部日前曾表示,问卷调查已经完成两期,目前正在进行调查第三期调查。与前两次不同的是,此次获奖旅客奖励积分使用说明中:奖励积分的其他使用规则,请参见《铁路客户服务中心会员须知》。

根据中国铁路客户服务中心公布的两期获奖人数计算,目前已经有4220人成为铁路客户服务中心的会员。

焦点1

还能给别人兑车票

根据“须知”,会员可通过网站为本人或指定的兑奖受让人兑换全价直达票。

每名会员最多可设置8名兑奖受让人。每个自然人最多同时成为5个会员的兑奖受让人。兑换的车票票面不显示票价并标识“赠”字。

据悉,如果会员首次建立兑奖受让人名单,不扣减积分。如果新增兑奖受让人,每一次扣减1000消费积分。

新增兑奖受让人将在新增成功60天(含当天)后生效。删除兑奖受让人即刻生效,不扣减积分。

焦点2

学生票不参与积分

根据“须知”,用积分兑换的车票不参与积分累计;残疾军人票、学生票、已享受优惠的团体票或其他指定的优惠票种车票;代用票、列车补票、到站补票和非实名制列车车票也不参与积分累计;改签后的车票按新车票进行累计,发生退票的车票不参与积分累计。

据《新京报》